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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023 

(Do Sr. AMOM MANDEL) 

 

 
Requer informações ao Ministério da Justiça e 

Segurança Pública da Presidência da República 

acerca do plano de ação para conter a entrada e a 

propagação das drogas K9 (e variações) e 

Fentanil no território brasileiro.  

 

 
Senhor Presidente: 

 

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição Federal, e na 

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, que sejam 

solicitadas informações ao Ministro da Justiça e Segurança Pública, Senhor Flávio 

Dino,  acerca do plano de ação para conter a entrada e a propagação das drogas K9 (e 

variações) e Fentanil no território brasileiro. No sentido de esclarecer a esta Casa, 

encaminhamos as seguintes questões: 

a) Considerando que em fevereiro de 2023, na região sudeste do país, 

mais especificamente no Estado do Espírito Santo, a substância 

FENTANIL que está sendo utilizada para potencializar outras drogas 

como o canabinoide K2, K4, K9 (suas variações), e a cocaína foi 

encontrada pela Polícia Civil, e que esta foi considerada a primeira 

apreensão no Brasil, quais informações o ministério possui sobre a 

entrada da substância no país e quais medidas estão sendo tomadas 

para evitar que o Fentanil se espalhe pelo território brasileiro? 

b)  O canabinoide sintético ou "maconha sintética” é conhecido como 

K2, K4 e K9, mas, segundo órgãos internacionais de saúde, já foram 

identificadas mais de 300 variedades da nova droga até 2022. Há um 

ano essa variação tem sido encontrada no Brasil. Quais informações o 

ministério possui sobre a entrada da substância no país,  e quais 

medidas estão sendo tomadas para que a reprodução dessa droga em 

território brasileiro?  

c) Existe, ou está em desenvolvimento algum plano para combater o 

tráfico de Fentanil e do canabinoide K9 e suas variações no Brasil? 

d) O ministério está trabalhando em conjunto com outros órgãos para 

enfrentar o problema e quais? 

e) Quais são os riscos associados ao consumo do Fentanil, e do 

canabinoide K9 e suas variações?  e quais medidas estão sendo 

tomadas para alertar a população sobre o risco? 
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f) Qual política de enfrentamento está sendo adotada pelo ministério 

para o combate, apreensão e destruição de drogas ilegais como o 

Fentanil, e do canabinoide K9 e suas variações, e qual a interação do 

ministério com outros países para combater o tráfico internacional do 

das referidas substâncias?  

g) A substância Fentanil já está sendo encontrada em outros estados 

brasileiros, como por exemplo, no Estado do Amazonas, que a 

substância já foi apreendida duas vezes em abril deste ano pela 

Receita Federal com destino à Itália e a Campo Grande, município do 

estado de Mato Grosso do Sul. Como  o ministério vem atuando para 

evitar a entrada do Fentanil no Brasil e para garantir que alguns 

estados como o Amazonas vire rota para distribuição da droga? E 

quais soluções propostas?  

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

A Constituição Federal estabelece o direito à informação como um 

direito fundamental dos cidadãos e prevê a transparência como um princípio que deve 

orientar a gestão pública de todos os níveis.  

 

Considerando que os recursos públicos são provenientes dos impostos e 

contribuições pagos pela população, é de extrema importância que o cidadão saiba como 

o seu dinheiro está sendo empregado e quais medidas de políticas públicas estão sendo 

efetivadas e se as prioridades do governo estão alinhadas com suas necessidades. 

 

Dessa forma, sobre as questões e o assunto elencado, vejamos: 

 

O fentanil, um fármaco utilizado para sedação em cirurgias e no trato 

de dores extremas, tem sido encontrado no país como mistura para potencializar drogas e 

há relatos de uso do produto no k2, e suas variantes,  um canabinoide sintético que ainda 

é uma incógnita para a polícia, e na cocaína. 

 

Segundo a matéria publicada por Paulo Dias no portal de notícias 

“Folha de São Paulo”, e por várias outras plataformas de notícias, o consumo dessa 

substância como entorpecente já vem preocupando há anos os Estados Unidos, uma vez 

que é de 50 a 100 vezes mais potente que a morfina, a substância é ameaçadora tanto pela 

dependência quanto pelo risco de morte.  

 

Outro portal de notícias, a CNN BRASIL, publicou o seguinte: 

 

“Pela primeira vez, foram apreendidos no Brasil frascos de fentanil, um opioide 

sintético 100 vezes mais forte do que a morfina. A substância é a droga que mais causa 

mortes por overdose nos Estados Unidos. A apreensão foi realizada pela Polícia Civil do 

Espírito Santo, por meio do Departamento Especializado em Narcóticos (Denarc), em 
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https://www1.folha.uol.com.br/equilibrioesaude/2023/03/efeito-do-fentanil-vai-da-euforia-a-parada-respiratoria-entenda.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2022/11/canabinoide-encontrado-nas-ruas-e-cadeias-de-sp-e-visto-como-incognita.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2022/11/canabinoide-encontrado-nas-ruas-e-cadeias-de-sp-e-visto-como-incognita.shtml
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/fentanil/
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fevereiro. 

 

Segundo a polícia, foram apreendidos 31 frascos de fentanil, 136 quilos de maconha, 13 

quilos de mistura para cocaína, 2.500 pinos de cocaína cheios, além de milhares de 

pinos vazios durante a ação.”https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/policia-apreende-

fentanil-droga-que-mais-mata-nos-eua-pela-primeira-vez-no-brasil/ 

 

O artigo publicado pelo “G1 AMAZONAS” relata: 

 

“Pela primeira vez, a Receita Federal apreendeu Fentanil em Manaus. A droga sintética, 

50 vezes mais potente do que a heroína e cerca de cem vezes mais potente que a morfina, 

é a que mais mata nos Estados Unidos (EUA). 

 

A apreensão ocorreu no Centro de Tratamento de Cartas e Encomendas (CTCE) dos 

Correios, localizado na Avenida Senador Raimundo Parente, bairro Alvorada, Zona 

Centro-Oeste de Manaus. 

 

De acordo com a Receita Federal, foram apreendidas 180 cápsulas de Fentanil. "A caixa 

que continha a droga estava saindo de Manaus com destino à Itália e tinha a descrição de 

que eram cápsulas para emagrecimento" , informou o órgão.” 

https://g1.globo.com/am/amazonas/noticia/2023/04/24/fentanil-droga-que-mais-mata-

nos-eua-e-apreendida-pela-primeira-vez-pela-receita-em-manaus.ghtml 

 

 

Durante uma nova ação de fiscalização a Receita Federal apreendeu na 

noite do dia 27 de abril de 2023, pela sugunda vez, a substância que teria como destino o 

estado de Mato Grosso do Sul, vejamos: 

 

“A Receita Federal apreendeu 60 cápsulas de Fentanil no Centro de Tratamento de 

Cartas e Encomendas (CTCE) dos Correios de Manaus. As substâncias estavam em uma 

encomenda que ia para Campo Grande. 

 

Essa é a segunda apreensão da droga sintética na capital amazonense em uma semana.” 

https://g1.globo.com/am/amazonas/noticia/2023/04/28/em-menos-de-uma-semana-

receita-federal-faz-segunda-apreensao-de-fentanil-em-manaus.ghtml 

 

Considerando o exposto, é fundamental o esclarecimento das questões 

elencadas neste e acesso às informações aqui requeridas,  solicito o apoio para a 

aprovação do presente requerimento de informações.  

 

Sala de  sessões,  03 de maio  de 2023 

 

 
Deputado AMOM MANDEL 
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https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/policia-apreende-fentanil-droga-que-mais-mata-nos-eua-pela-primeira-vez-no-brasil/
https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/policia-apreende-fentanil-droga-que-mais-mata-nos-eua-pela-primeira-vez-no-brasil/
https://g1.globo.com/am/amazonas/cidade/manaus/
https://g1.globo.com/fantastico/noticia/2023/03/19/fentanil-droga-que-mais-mata-nos-eua-e-apreendida-com-traficantes-pela-primeira-vez-no-brasil.ghtml
https://g1.globo.com/am/amazonas/noticia/2023/04/24/fentanil-droga-que-mais-mata-nos-eua-e-apreendida-pela-primeira-vez-pela-receita-em-manaus.ghtml
https://g1.globo.com/am/amazonas/noticia/2023/04/24/fentanil-droga-que-mais-mata-nos-eua-e-apreendida-pela-primeira-vez-pela-receita-em-manaus.ghtml
https://g1.globo.com/am/amazonas/cidade/manaus/
https://g1.globo.com/am/amazonas/noticia/2023/04/24/fentanil-droga-que-mais-mata-nos-eua-e-apreendida-pela-primeira-vez-pela-receita-em-manaus.ghtml
https://g1.globo.com/am/amazonas/noticia/2023/04/28/em-menos-de-uma-semana-receita-federal-faz-segunda-apreensao-de-fentanil-em-manaus.ghtml
https://g1.globo.com/am/amazonas/noticia/2023/04/28/em-menos-de-uma-semana-receita-federal-faz-segunda-apreensao-de-fentanil-em-manaus.ghtml

